

2015年8月17日 星期一 统筹:安学军 编辑:王长善 美编:宋笑娟 校对:姜军

昨日,记者从惠济区教体局了解到,该区小学新生招生政策已经公布,外来务工人员随迁子女到指定学校报名。至此,市内8区小学招生政策已全部出台。记者在采访中了解到,今年市区小学招生压力依然很大。报名过程中,您有什么烦心事,可以继续拨打本报热线96678,或加入微信公众号“郑州名师堂”(微信号:zzmst001)和我们说一说。郑州晚报记者 张勤



明后天市区小学报名,准备好了吗?

文化路沿线一带入学压力大 北环以北每建一所小学就爆满
房产证和户口本地址不一致,怎么办? 没交房在外租房,以啥为主?
本报热线96678将继续征集家长在报名时遇到的问题

◆惠济区

3所小学招6周岁6个月儿童入学

具有市区常住户口的适龄儿童,报名时须持户口簿、房屋所有权证、父母身份证、“计划免疫补偿证”或“预防接种卡”到规定学校履行报名手续。

惠济区东风路小学、惠济区实验小学、惠济区艺术小学招生的入学年龄为6周岁6个月(2009年2月28日前出生),其他学校一年级新生的入学年龄为6周岁(2009年8月31日前出生)。

外来务工随迁子女报名点确定

惠济区外来务工人员随迁子女需要到指定地点报名,由区教体局安排到相关学校就读。

进城务工人员随迁子女入学须持郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(此合同文本必须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照、户籍所在地户口簿、父母身份证,以及户口所在地乡(镇)级人民

政府或县(市)级以上教育行政部门准予在郑就读的证明。

刘寨办事处辖区内外来务工随迁子女统一到惠济区东风路小学报名;长兴路办事处辖区内外来务工随迁子女统一到惠济区江山路第一小学报名;迎宾路办事处辖区内外来务工随迁子女统一到开元路小学报名;其他镇(办)适龄儿童可直接到户口所在村(居委会)小学报名入学。

◆热点:

文化路沿线一带入学压力大

今年,市内各区的入学压力集中地依然和往年类似。压力集中的原因,一个是因为新建小区过多,另外一个则是外来务工人员集中。

据金水区教体局有关负责人介绍,金水区今年的生源分布压力主要是在北部区域。

其中一条线是农业路以北、北环以内,东到中州大道,西到铁路沙口路沿线。据了解,这部分区域原来是高校聚集地,还有大片空地,因此压力不明显。随着近年来郑州市的快速发展,这部分区域被大量新建小区覆盖。

“这部分学校所面临的压力是刚性需求,由于原来的平房、空地改造后变成人口密集的小区,所以带来大量入学压力。”这位负责人举了其中一段路为例

原因:新建小区多、学区房多

子,即农业路以北的文化路沿线。以文化路一小为例,北隔壁、东隔壁,文化路以西,给这块儿区域入学带来压力。

不仅如此,东边的农科路小学,西边的文化路三小、文化绿城双语小学,每年的入学压力都很大。而这部分区域现有的小学规模也是一扩再扩,农科路小学从建成已经经过3次改造,文化路一小也新建了教学楼,文化绿城小学也是进行改扩建,但是压力依然不减。

新建小区林立的情况下,不少学区房应运而生。据金水区教体局一位负责人说,不少小区的小户型多,基本上在二三十平方米,房主在其他地方还有房产,买这样的小房子就是奔着“学区房”来的。不少家长平时会把房子出租,孩子该上学了,就提前几个月搬过来住。

北环以北每建一所小学就爆满 原因:外来务工人员集中

金水区另一个入学压力较大的区域,就是北环以北的金水区辖区。

近年来,金水区在北环以北加大了新建学校力度,但是刚建好一个学校,就爆满。新建的银河路小学、四月天小学、天明路小学,都是建好就爆满。再比如,去年新盖了教学楼的新柳路小学,原计划招6个班,但因为人太多,招了10个班。“如果今年再招10个班,这所学校以后就没办法招生了,因为教室基本上全用完了。”金水区教体局这位

负责人说。

为何入学压力如此集中?据了解,是由于外来务工人员随迁子女过于集中所造成的。他们租住在城中村,有的一个村的这类孩子,一届都有二三百人。

目前,北环还有几个小学正在建,明年可以投入使用,虽然可以缓解一部分入学压力,但是对于外来务工特别集中的地区,这些区域的学生可能无法全都在家门口学校入学,但最起码能保证每个学生都相对就近有位。

◆难点

“飞地”辖区的孩子上学成问题

离小学招生报名时间越来越近,而居住在凤凰台办事处的一些家长也越来越焦虑。因为他们离管城区的外国语牧歌小学很近,但是按照属地管理原则,孩子要去金水区凤凰台小学入学。

而说起这个区域时,金水区教体局副局长许士柯把凤凰台社区称为“飞地”。

记者查了一下关于“飞地”的概念,是这样表述的:“飞地”是一种特殊的人文地理现象,指隶属于某一行政区管辖但不与本区毗连的土地。而中州大道以西、金水路以南、未来路以东的辖长地区,有很大一块就是“飞地”,尤其是陇海路以南凤凰台办事处的凤凰苑等小区。

据了解,这个片区的学生以前被划分到金水区凤凰台小学,家长们也没有什么异议,因为附近也没有其他学校。但是,今年管城区在凤凰苑小区附近新建了一所小学,即管城区外

国语牧歌小学,今年秋季也开始招生。相比凤凰台小学,新建的外国语牧歌小学离凤凰苑小区更近。于是,家长认为,既然小学是就近划片入学,孩子就应该去就近的牧歌小学,为什么要跑更远的路去凤凰台小学呢?

对此,许士柯也很无奈。因为小学按照属地管理进行招生,金水区户籍的适龄儿童要到本区小学入学,如果他们去管城区外国语牧歌小学,就属于择校、借读,而义务教育阶段是不允许择校的。

另外,因为管城区在这一片区域的入学压力很大,所以新建了牧歌小学,以缓解管城区适龄儿童入学压力。“管城区外国语牧歌小学在解决本辖区适龄儿童入学时,还感觉不够用,因此没有能力再接收金水区的学生。”

对于这个问题,金水区教体局表示,只能按照属地管理原则将学生分配到凤凰台小学。

◆咨询

本报热线96678和微信“郑州名师堂”(微信号:zzmst001)连日来一直开通小学入学热线,帮助家长咨询相关问题。记者从中选取了共性问题,咨询了区教体局的相关负责人。

问题一:房产证和户口本地址不一致,怎么办?

陈先生问:他在金水区购买了住房,也一直在这里住,但是户口在中原区,没有迁过来。这种情况应该去哪个区报名?

金水区教体局答:按照小学招生政策规定,是需要户籍和房产两者地址相一致的。陈先生的这种情况也的确存在。这种情况下,如果陈先生能提供在金水区所拥有房屋的房产证,而且房产证是本人的,同时再准备一些证明的确在此长期居住的凭证,就可以到附近辖区小学报名。

这种情况,学校一般会做一些备注,并进行入户调查,确定孩子的确在此长期居住,而不是因为上学而临时居住。

问题二:没交房的家长在外租

房,以什么为主?

家长魏女士问:他们是拆迁户,没有选择原地安置,在北环购置了经济适用房,但是2016年才交房,现在在南阳路农业路附近租房住。应该去哪里报名?

金水区教体局答:应该到经济适用房所在辖区附近小学报名。因为孩子上小学是6年,如果明年他们搬到经济适用房,就意味着孩子要在今后5年都跑远路上小学,与就近入学原则不符。

问题三:在郑州购房、户口在外地,怎么报名?

家长赵先生问:他在金水区购房,也入住了。但是户口还在老家没有迁过来。孩子报名时是按照哪一类学生准备手续?

金水区教体局答:赵先生这类情况需要准备外来务工随迁人员子女报名所需手续。不过,因为他购置的有房产,报名时拿着房产证,不用再提供居住证、劳动合同或营业执照,其余的手续和外来务工人员随迁子女所需手续相同。